

「契女」被捕 兒女鬪牆 或失霍士 梅鐸帝國瀕「瓦解」



梅鐸傳隨時安排長女接替兒子詹姆斯。法新社



伊麗莎白曾以粗言責罵詹姆斯，指對方「毀了集團」(fxxed the company)。



被指是竊聽黑手的布魯克斯昨日被捕。路透社

英警一哥王室律師 齊捲「梅鐸醜聞」



梅鐸兩大愛將呈辭，救不了「新聞集團」，涉嫌竊聽、賄警的醜聞更全方位爆發，政界、警方和王室紛紛涉案！傳媒揭發王室聘用的律師行，疑為新聞集團子公司「新聞國際」隱瞞竊聽證據；倫敦警察一哥也被揭曾聘用竊聽疑犯，更用公帑在對方負責推廣的豪華農莊度假5周，一哥烏紗隨時不保。

聘竊聽疑犯 公帑益對方

57歲的倫敦警務署長斯蒂芬森(見圖)，被揭露於2009年聘用《世界新聞報》(母公司為新聞國際)前副總編輯沃利斯為媒體顧問，去年9月竊聽醜聞進一步曝光後，後者悄然離職。上周沃利斯因竊聽案被捕，警方才披露斯蒂芬森曾聘用沃利斯，結果飽受批評。不僅如此，斯蒂芬森更被揭發曾於今年1月在健康農莊Champneys休養5周，當時他剛切除腿部腫瘤，大腿骨裂。Champneys的推廣公司總裁正是沃利斯，休養期醫療費用更由蘇格蘭蘭場支付。警方承認斯蒂芬森曾在Champneys度假，但他也是在傳媒查詢後才知道沃利斯負責農莊公關。發言人又稱，度假的1.2萬英鎊(約15萬港元)食宿費由斯蒂芬森的親戚支付。後者是農莊的經理，卻稱不認識沃利斯。

王室律師行 涉隱瞞竊聽證據

一直為王室服務的著名律師行Habbott & Lewis(H&L)，則被揭「食兩家茶棧」。《世界》前編輯古德曼因竊聽王室，於2007年被判囚。其後他控告《世界》解僱他，H&L卻受聘於新聞國際為《世界》打官司。H&L為新聞國際翻閱大量電郵，以「證明」新聞國際沒犯法。H&L如今被質疑有利益衝突，甚至有為新聞集團隱瞞竊聽證據之嫌。

■《星期日電訊報》/《星期日泰晤士報》/《星期日郵報》

「解散英傳媒王國」 文立彬向梅鐸宣戰

英國首相卡梅倫和執政保守黨，與新聞集團關係密切，在野黨黨魁文立彬連日施壓，要政府道歉並交待事件，昨日更向梅鐸「宣戰」，呼籲對方解散在英傳媒王國。文立彬接掌工黨以來政績乏善可陳，無疑是希望藉今次爭取表現。

文立彬接受《觀察家報》獨家專訪時表示，梅鐸坐擁英國2成報業市場和天空電視(BSkyB)，壟斷情況異常不健康，影響民眾生活。他指出，現時媒體擁有權法例已過時，不能追上數碼和衛星廣播發展，要求跨黨派修例，削弱新聞集團市佔率。他警告，一旦《世界新聞報》下月以《星期日太陽報》「還魂」，便更難阻止梅鐸勢力滲入英國。

他認為，停辦《世界》、放棄收購天空、布魯克斯辭職，均難以恢復民眾信心。他連日站在道德高地批竊聽事件，矛頭直指在集團內外「隻手遮天」的梅鐸，支持率隨即急升，比上月大增7個百分點。

另外，首相府日前公開卡梅倫前助手、《世界》前總編輯庫爾森離職後，曾作客首相別墅契克斯古堡，顯示二人私交甚篤。

■《觀察家報》



「文立Babes」圖洗頹風

英國工黨在野黨角色不夠突出致民望不高，黨魁文立彬的領導能力備受質疑。有報指，最近他效法「卡梅倫美女團」，秘密籌組「文立彬寶貝」(Mili Babes)美女大軍，計劃派她們亮相各大媒體，圖一洗工黨頹風。

「文立Babes」包括38歲前電視主持彼羅，曾膺「世上最性感女人」，承認15歲拍過半裸寫真。她是工黨前首相貝理雅專用廣播員，黨內大讚她表現淡定、談吐自然。近日獲選「最性感國會議員」的伯傑亦是「寶貝」一員，去年才進下議院，任職影子能源及氣候變化大臣的表現備受好評。然而，外界質疑兩女在大選前不公平地空降成為工黨候選人。

工黨元老對於打「美女牌」不太滿意，指不少人去年才加入國會，欠缺經驗，對黨的認識亦不多，肯定會引起公憤。

■《星期日郵報》

傳媒大亨梅鐸的「新聞集團」竊聽醜聞經過兩周，受牽連的已不止其在英國的傳媒王國，連美國業務也捲入其中，分析指集團可能失去霍士電視台。梅鐸眼看畢生心血崩離析，還要面對兒女鬪牆。據報長女伊麗莎白不滿弟弟詹姆斯處理醜聞手法，爆粗罵他，據指梅鐸更已考慮安排她隨時接替地位難保的詹姆斯。



梅鐸傳記作家沃爾夫認為，梅鐸家族成員遲早會遭新聞集團肅清，詹姆斯更會被「放逐」。

事件昨日再有新發展。上周宣布辭職的梅鐸「契女」、「新聞國際」(新聞集團子公司)前行政總裁布魯克斯昨日被捕。蘇格蘭場聲明指一名43歲女子涉嫌竊聽和行賄被扣留，傳媒消息指正是布魯克斯。在新聞國際旗下《世界新聞報》涉嫌竊聽期間，她是該報總編輯，被指是竊聽幕後黑手。

長女爆粗罵弟 家族料被肅清

身為新聞集團副營運總監的詹姆斯，處理醜聞手法備受批評，連家族內也出現不滿聲音。早前曾有報指42歲的伊麗莎白曾以粗言責罵布魯克斯，指對方「毀了集團」(fxxed the company)，雖然前者否認，但據稱真有其事，而且被罵者還包括詹姆斯。

梅鐸傳記作家沃爾夫認為，梅鐸家族成員遲早會遭集團肅清，詹姆斯更會被「放逐」。38歲的詹姆斯內外受壓，隨着集團收購英國天空廣播(BSkyB)計劃告吹，天空下周召開獨立董事大會，有股東稱詹姆斯應卸任主席，委派獨立人士繼任。

梅鐸力圖維持家族王國，消息指，詹姆斯接班無望，梅鐸可能會將希望放在長女身上。伊麗莎白現執掌新西蘭Shine TV，據稱梅鐸有意加快讓她進入新聞集團董事局。不過其他股東對此極為反感，認為應交由營運總監凱里接手。

賄英警違美廣播法 民主黨施壓

新聞集團在英「一身蟻」，在美情況也不好過。由於被指入侵「911」恐襲受害者的留言信箱，繼聯邦調查局(FBI)展開非正式調查後，司法部長霍爾德也有意展開正式調查；加上集團涉嫌賄賂英警，或違反美國廣播牌照持有人必須有「良好品格」的規定。

美國民主黨高層已去信司法部施壓，分析指最壞情況下，甚至危及新聞集團的20世紀霍士等超級賺錢機器。霍士立場親保守派，被民主黨人長期視為眼中釘，曾協助總統奧巴馬入主白宮的華府智囊波德斯塔形容，梅鐸傳媒王國正在「瓦解」。

■《星期日郵報》/《星期日泰晤士報》/《星期日電訊報》

美債談判有進展 中國專家表信心

美國兩黨仍未就提高債務上限達成共識，違約風險增加，但白宮預算主任傑克·盧表示，有關談判「有進展」，惟減債規模將少於白宮提倡的4萬億美元(約31萬億港元)。中國人民銀行貨幣政策委員會委員夏斌，以及中國社科院研究員張明亦表示，相信美國不會違約。

美元將貶值 美債有中線風險

傑克·盧表示，自總統奧巴馬上周四與兩黨國會領袖會面後，「很多事在進行中」，縱使達成10至12年減赤4萬億美元的方案有難度，但市場會接受規模較小的方案。他又認為現時仍有足夠時

間，在下月2日限期前達成協議。夏斌表示，若美國不提高債限，美經濟將瓦解，相信兩黨只是在玩弄政治遊戲。他表示，美元在未來數十年將貶值，中國需要盡快分散外匯投資。張明亦表示，美國在下月2日前，至少會有短期解決方案。他又指購買美債並無短線風險，反而美元貶值及美國通脹加劇，持美債將有中線風險。

張明表示，中國外匯儲備增長快速，迫不得已購買更多美債。他稱這增長應放緩，方法之一是加快人民幣升值。

■路透社/英國《金融時報》

碧咸擬控《世界》竊聽

多年來不少英美名人飽嘗梅鐸旗下報章揭醜滋味，如今新聞集團一沉百跌，很多受害人乘機報復。繼英國影星祖迪羅入稟告英國《太陽報》竊聽後，萬人迷碧咸亦已向警方投訴，並就自己和家人被竊聽搜集證據，再考慮提出訴訟。

登頭版冠名人 「偷食」報道奪獎

《世界新聞報》內部消息透露，記者竊聽碧咸、其妻維多利亞和他們親友的电话，已是司空見慣。自2000年以來，碧咸「榮登」《世界》頭版的次數比其他名人要多。

《世界》2005年獨家報道碧咸效力西甲皇家馬德里期間「偷食」助手盧斯。首相卡梅倫前助手、時任該報總編輯的庫爾森，憑此贏得2005年「英國新聞獎」最佳獨家新聞，評審形容報道「轟動社會」。庫爾森及負責報道的首席記者瑟貝克，已因竊聽被捕。據指這報道很可能來自竊聽。

另外，英國傳媒監督組織「媒體標準信託」發起「向竊聽說不」活動，邀得同是小報受害人的英國明星曉格蘭特、F1前主席莫斯利等現身支持，至今已收集逾8,300個民眾聯署。

■法新社/《星期日電訊報》

父子明赴聽證會 負責人竟是「朋友」

梅鐸與兒子詹姆斯明日將出席英國下議院聽證會，預計將被議員窮追猛打。可笑的是，負責聽證會的委員會主席，竟與新聞集團高層關係密切，是梅鐸長女伊麗莎白和剛辭職的瓊瑪斯公司前總裁坎頓在facebook上唯一的議員「朋友」。據稱委員會調查竊聽事件時，更一直受到保守黨的壓力。

聽證會由國會文化、媒體及體育委員會主持，該會主席是保守黨議員惠廷戴爾(見圖)。他承認與坎頓是10年「老友」，又被指曾與布魯克斯「吃過一兩次晚飯」。

《星期日電訊報》昨報道，蘇格蘭場正調查詹姆斯等高層有否隱瞞竊聽事件。據稱新聞集團有一批自2006年便存在的電郵，但到今年1月才交予警方。該批電郵據稱顯示了《世界新聞報》大規模竊聽。

另外，繼前日在英報章向讀者表示「We are sorry」(我們很抱歉)後，梅鐸昨日再刊登全版廣告，題為「Putting right what's gone wrong」(改正錯誤)。

■《星期日獨立報》/《星期日電訊報》



卡恩「企姦」前嘆性愛周末

涉嫌企圖強姦的國際貨幣基金組織(IMF)前總裁斯特勞斯-卡恩，據報向妻子辛克萊承認，在出事的紐約酒店過了一個「性愛周末」，並先後搭上3名女子，希望用「風流但不流淚」來證明沒強姦酒店女工。

據稱，卡恩在5月13日晚曾邀請酒店一名接待員入房「喝一杯」，惟遭拒絕。閉路電視畫面顯示，到凌晨1時，他帶着一名女子回房，後者2小時後離開；到中午，聲稱遭強姦的女工入房清潔，卡恩不久後退房離開。

卡恩被捕後，究竟其妻為何一直不離不棄？有朋友透露，原來20年前兩人結婚前夕，卡恩曾表示：「別嫁給我，我風流成性無藥可救。」雖然他經常行差踏錯，但她不相信他會強姦女工，形容他從未向他人施暴，甚至未打過子女。

最近有人發現辛克萊沒戴婚戒，引起兩人待卡恩返法國後便會分開的揣測。但消息引述辛克萊稱，兩人還要快樂多20年。

■《星期日泰晤士報》